

香港证券业协会 建议下调印花税

证券时报记者 吕锦明

香港证券业协会主席冯炜能昨日向媒体表示,由于目前香港的证券交易佣金较低,为增加市场交易量和经纪收入,该协会将和港交所增加沟通,建议有关方面考虑减少印花税,同时降低部分市场信息的收费。

他表示,香港证券业协会支持推出散户沽空制度,赞成设立“中央借贷沽空”,他认为香港的沽空制度设计比欧美市场更完善,若未来能再加强监管,相信不会加大港股市场风险。

高盛力挺中国概念股 看好恒生中国企业指数

证券时报记者 唐盛

国际大行高盛昨日表示,近期公布的采购经理人指数(PMI)数据进一步显示,虽然中国的经济增长有所放缓,但是放缓的步伐仍然是温和的。该行预期,在未来几个季度里,中国的经济恢复将“接近增长趋势”。

高盛因此建议投资者买进中国概念股票,并认为中国在未来几个月将会通过放松信贷和出台政府措施帮助中小企业发展,以带动内地经济增长。高盛强调,特别看好港股市场上的恒生中国企业指数,因为这一指数较同期的标普500指数明显落后。

希腊公投惹争议 七成德国人认为可效仿

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道,有德国媒体委托民调机构Emnid所做的调查显示,71%的受访者认为,德国人对于欧元区的重大决定以及欧元前途问题应该可以直接表达意见,不赞成的受访者只有27%。

日前,希腊总理帕潘德里欧意外宣布就欧盟新一轮援助方案进行公投,但此举遭到欧盟领导人的强烈反对。尽管帕潘德里欧最终同意放弃公投,但德国民众认为民众有权力通过公投来表达自己的意见。

多数德国政界人士反对进行公投,德国会议长拉默特就曾公开表示反对。调查结果显示,63%的德国人认为希腊应该离开欧元区,只有32%的人认为希腊应留在欧元区。

大唐新能源公司债 票面利率为5.4%

证券时报记者 邹昕昕

大唐新能源今日公布2011年公司债券票面利率。根据网下向机构投资者询价结果,最终确定本次发行的5年期债券票面利率为5.4%。

公司将按上述票面利率于11月8日面向社会公众投资者网上公开发行。本期债券网上发行代码为“751979”,简称“11唐新01”。公司将于11月8日至11月10日面向机构投资者网下发行。

据了解,大唐新能源本期债券发行规模为42亿元人民币,债券期限为5年。经大公国际评定,发行人主体信用等级和本期公司债券的信用等级均为AAA。公司拟将募集资金约60%用于偿还商业银行贷款,剩余募集资金在扣除发行费用后用于补充公司流动资金。

LED替代现行照明有望破局 德豪润达推出高性价比LED灯品

继发布全球领先的高功率芯片后,德豪润达近日正式宣布二款高性价比的LED灯可接受预售,并于2012年1月实现大规模量产后全球同步上市。该产品依托专利风管散热系统使结构成本下降20%,公司预计在中国市场大规模推广价与飞利浦7w的节能灯零售价基本持平,是全球同等功率的产品中最具价格竞争力的一款产品。

尽管国家在LED产业政策上尽可能多的进行扶持,自2009年以来对LED呼声高涨,但至今为止不足3%的市场渗透率难以获得与市场需求成正比的份额。之前的一份研究报告显示,2010年综合每瓦成本以及照度成本,按照市场平均数据计算,LED的成本与节能型荧光灯成本差距,已经缩小在5倍之内,5倍的价差无疑仍是LED替代现行照明的最大瓶颈。

目前,世界上的照明方式共有三种:传统的白炽灯、节能型荧光灯和LED照明。在市面上,传统的白炽灯共有150亿只,节能型荧光灯30亿只,LED照明灯1000万只,照明用电消耗全世界整个电力的15%左右,中国照明年用电量3600亿度,如果全部用LED来替代可节省70%以上电力消耗,超过三个三峡大坝的年发电量。日前,国家发改委中国将从2012年起逐步淘汰白炽灯,至2016年10月1日后禁止进口和销售白炽灯采用高效照明替代。

据市场研究报告,3~3.5w的LED灯可代替7w的节能灯。5w的LED灯可代替10w的节能灯,这两个灯占中国销量的60%。按照德豪润达提供的LED与节能灯持平的价格,市场需求有望在2012年迎来LED需求的爆发性增长。

欧元区财长再聚首 意大利被迫借钱?

意大利10年期国债收益率突破6.5%关口,创欧元问世以来新高,将导致其借款成本攀升

证券时报记者 吴家明

希腊将组建新联合政府以避免债务违约,令市场信心一度改善。欧元区财长昨日也再次聚首,商讨欧债解决方案等系列问题。不过,除了希腊,市场开始将目光投向另一个更为重要的欧元区国家——意大利。

意大利警报拉响

二十国集团(G20)峰会并未提出解决欧洲债务危机的具体措施。尽管意大利已同意让国际货币基金组织(IMF)来监督其财政改革的进展,但其拒绝接受IMF的金融援助,市场对此普遍持怀疑态度。

昨日,意大利10年期国债收益率突破6.5%关口,创下欧元问世以来的最高水平。与此同时,意大利主权债务违约保险成本也触及纪录新高。市场普遍认为,10年期国债收益率突破6.5%意味着政府难以维持在金融市场的正常融资活动。布朗兄弟哈李曼分析师麦克米克表示,国债收益率不断走高是个危险信号,意大利可能被迫向欧洲央行和IMF借钱。

意大利岌岌可危的政局也是投资者关注的焦点。意大利国会今日将对公共开支预算案进行投票表决,意大利总理贝卢斯科尼或面临信任案投票。据悉,许多意大利国会议员背弃贝卢斯科尼的执政联盟,导致他随时面临下台的可能。

有分析人士表示,意大利借款成本不断攀升,显示市场对其信任度不足。与此同时,意大利还面临财政改革难题,这些因素

都可能将意大利推至债务危机爆发的边缘。

欧元面临压力

受市场对意大利政局担忧的影响,欧洲股市昨日低开低走,三大股指盘中跌幅一度超过1.5%。欧元兑美元汇率跌破1.37水平,盘中跌幅接近1%。随后,有意大利媒体报道,贝卢斯科尼可能辞职,欧洲股市盘中跌幅收窄。但意大利众议院执政党领袖奇齐托表示,有关贝卢斯科尼辞职的消息为不实报道。

数据显示,目前意大利债务总额高达1.9万亿美元。一旦意大利债务问题失控,将使欧债危机急剧恶化,进而冲击全球金融市场。摩根士丹利认为,意大利局势将令欧元进一步承压。也有分析人士认为,市场尚未看到任何有助于减轻欧债危机的具体措施,投资者依然担心欧洲会传出坏消息,金融市场仍将持续震荡。

在上月底举行的欧盟峰会上,各国就解决欧债问题达成了一揽子协议,主要包括对欧洲金融稳定基金(EFSF)杠杆扩容、欧洲银行增资以及希腊债务减记。欧元区财长昨日再次聚首,制定上述协议的具体操作细节。

据海外媒体报道,有欧元区官员表示,由于市场对意大利的担忧情绪加剧,欧元区财长将加速有关加强EFSF的工作,使原本计划在12月底前公布的详细方案提前至11月。但有市场人士表示,根据欧盟在处理危机上的拖沓作风,此次欧元区财长会议依然会是艰难的谈判,投资者心里也没底。有消息指出,欧元区财长将在17日再次召开会议。



图为欧盟财长会议现场

IC/供图

法国政府勒紧裤带为保3A

证券时报记者 吴家明

为了保住3A信用评级,法国总理菲永昨日宣布了大规模的财政紧缩措施,以实现财政赤字削减目标。

据海外媒体报道,大规模财政紧缩计划旨在为法国政府削减2016年前的财政赤字。新紧缩计划包括增税和减少支出,其中政府将提高众多行业的增值税税率至7%。作为该计划的一部分,法国

总统萨科齐以及其他部长级官员主动冻结了工资,并呼吁法国的企业高管们也效仿。

此外,法国政府对退休制度进行了改革。法国政府原计划从2018年起将退休年龄从60岁变为62岁,但菲永宣布将从2017年起上调退休年龄至62岁,较原计划提早一年。这种做法曾导致法国工会组织员工进行强烈的抗议活动。

与此同时,法国政府已经将该国2012年的经济增长预期从1.7%下调

至1%。我相信,我们的公民已经意识到赤字、债务引发的问题。”菲永表示,对于法国,破产不再是一个抽象词。”

菲永曾表示,法国只有通过削减财政赤字才能继续拥有3A信用评级,这样才能使法国在市场上以相对较低的代价进行融资。此前,多家评级机构向法国提出警告,称有可能下调法国的信用评级。外界一致认为,法国的3A评级是影响欧洲金融稳定基金(EFSF)筹资能力的关键因素。

中资行或有意洽购全球曼氏金融资产

证券时报记者 孙媛

自全球曼氏金融因欧债危机破产的消息传出后,市场盛传多家金融机构有意收购曼氏的资产。知情人士透露,中资投行中银国际正在洽购,并已进入实质性接触阶段。

不过,中银国际发言人回应称,暂未听说集团有收购事宜。

分析人士认为,鉴于曼氏高达410.5亿美元的总资产,同时身背396.8亿美元的债务,中银国际要想全面收购绝非易事,资金来源就是首先要解决的难题,因此收购曼

氏在全球金融中心如伦敦、香港等市场的部分业务或人才更为可行。

此外,曼氏在英国伦敦的金属业务正在被拆分,该公司的交易员有望被机构争抢,比如渴望在伦敦金融市场占据一席之地的中资银行。中国是目前全球最大的金属消费国,

正谋求在金属业务方面取得更多话语权。

据悉,中银国际的母公司中国银行正在英国组建大宗商品交易公司,并将向伦敦金属交易所申请“二类”会员资格,预计要等到2012年才有望获批。

前欧洲央行副行长 或执掌希腊新内阁

欧洲央行前副行长帕帕季莫斯有望成为领导希腊新内阁的人选。

据悉,希腊总理帕潘德里欧日前在总统安排下,与国内最大的反对派新民主党党魁萨马拉斯会面,双方就筹组过渡政府达成初步协议,帕潘德里欧于会后发表声明称,他不会领导过渡政府。外界猜测,曾任欧洲央行副行长的帕帕季莫斯将会领导希腊新内阁。

希腊政府发言人表示,如果上述计划顺利落实,希腊会在一星期内成立过渡政府并展开信任投票。

欧盟近日不断向希腊施压,要求希腊政府自上周日起的24小时内达成共识,尽快接受欧盟的援助计划,并避免出现债务违约和引发更大的危机。欧元区财长表示,希望本周一在布鲁塞尔开会时,能听取希腊财长维尼泽洛斯的解释,以恢复投资市场信心和督促希腊履行承诺。

精神疲惫 香港券业反对延长交易时间

证券时报记者 徐欢

昨日,香港证券及期货从业员工会表示,反对港交所实施第二阶段延长交易时间,并于昨日下午向港交所提交了3000份申诉书。

该会认为,港交所自今年3月7日实施第一阶段延长交易时间至

今,对市场运作和交投并没有明显改善,反而加重了中小型证券及期货公司的营运开支以及从业者的精疲力尽,也为大众投资者带来不便,过万名证券期货一线人员由于午饭时间较短而无法与客户进行充分的交流沟通,因而影响到业务推广。

该会因此认为,预计再实施第

二阶段延长交易时间必会令证券业界环境更为严峻,并将波及其他周边行业。该会表示,港交所将于明日召开董事会会议,届时,该会将把业界的声音告诉港交所各董事。

港交所此前则强调,延长交易时间并非为了增加市场成交量,而是通过提前开市,增加港交所与内地市场的

交易时间的重叠,以强化市场对香港上市的内地相关证券的“价格发现”功能。

港交所延长证券市场交易时段的第一阶段已从今年3月7日起实施,从4个小时延长至5个小时;第二阶段将进一步延长至5个半小时,从明年3月5日起开始实施。

LED替代现行照明有望破局

德豪润达推出高性价比LED灯品

据德豪润达相关人士介绍,降低成本主要受益于三个条件,一是通过技术进步降低成本,第二是通过垂直整合产业链获得,第三是取得有利于持续发展的合理利润空间。

由于德豪润达的小家电畅销欧美市场,沃尔玛、家乐福、惠而浦、飞利浦等全球500强的品牌商、渠道商公司有着10多年良好的持续合作,而德豪润达正在积极推进的LED照明产品,其海外市场的渠道和品牌本是与上述公司共享;正因为如此,德豪润达LED照明产品在海外市场有着良好的品牌信誉和资源基础,在销售上有事半功倍的效果!

据悉,德豪润达研发的LED吸顶灯、PAR灯、球泡灯、护眼灯等通用照明产品部分已在日本上市销售,并正陆续接到来自欧洲和美国的订单。

之前,德豪润达产品获得过欧洲设计大奖,公司还是2010年上海世博会LED显示屏指定供应商和LED显示屏专项赞助商,其广泛用于世界各地的LED大屏创下吉尼斯纪录。

另有消息,美国联邦及州政府即将制订和推出对LED节能产品最高60%销售补贴政策,世界正在步入能耗低、无汞污染的LED照明新时代!

瑞银在一份关于LED的报告中用“照亮幽谷一道光”描述LED的广阔市场即将开启,受政策、应用环境、行业间竞争要素的影响,具有技术、产业链整合能力、产品和成本优势的企业将优先获得市场机会。

胡杨 CIS

